



品美食、赏美景、览非遗……

五一来济阳的“N”个理由

王贝艺 通讯员 周志昊

用好济阳特色资源 打造“3+N”工作品牌

地处北纬37度黄金纬度线,坐拥60余公里黄河岸线,气候温润,尽享自然眷顾,湖泊交织、蓝绿交融的生态画卷使人流连忘返,可口的曲堤黄瓜、富硒西瓜、垛石番茄让人赞不绝口……推动文化旅游,济阳有着丰富的资源优势。

至圣孔子曾游历济阳,聆听韶乐,形成于夏商时期的鼓子秧歌列入国家非遗名录走出国门、走向世界,始创于“龙山文化”的黑陶工艺传承至今、久负盛名,从商周汉唐到宋元明清都在济阳留下了文化遗迹,为济阳沉淀下丰厚的人文底蕴。

依托这些特色资源,济阳提出打造“3+N”的工作品牌。“3”即按照全市部署的3个重点,打造一批以小动物为主题的网红场景,推出一批以诗词文化为主题的特

近日,为贯彻落实全市“‘泉’在济南过五一”工作安排,济阳区召开工作推进会议,提出“‘泉’在济南过五一 乐享济阳欢乐GO”主题活动,在品牌推介、场景打造、融媒宣推等方面重点发力,引流量、促消费、扩内需,让游客相聚济阳、乐享济阳,开启一场美好旅程。

色爆点,推介一批以把子肉为主题的美食产品。“N”即N个济阳特色品牌,包括黄河岸边3万公顷的林地绵延悠长,能够感受“九曲黄河万顷绿”的独特景观;包括爽脆多汁的曲堤黄瓜、吹弹可破的富硒西瓜、多彩诱人的垛石番茄等特色果蔬,尽收“稻花香里说丰年”的田园意境;包括气势磅礴的鼓子秧歌、古朴大气的济阳黑陶、精美实用的济阳钩绣等非遗之美,品味文化传承的深厚底蕴;以及垛石驴肉、曲堤金李熏鸡、回河老白家包子、旺旺饮品、金眸山楂食品等特色美食……

通过“3+N”的工作品牌,济阳将开展一场内容丰富、特色鲜明、声势浩大的城市营销,广泛宣传推广济阳城市名片、展示济阳

形象、讲好济阳故事,不断提升城市吸引力、开放度。

开展30余项主题活动 营造三大引流场景

“好味知济 乐享济阳”“童行向北 乐享济阳”“聚力领跑 乐享济阳”“全民燃动 乐享济阳”“仲夏约会 乐享济阳”……济阳诚意满满,筹备开展30余项主题活动让游客乐享不停。

同时,通过举办“济阳@黄河”2024春季“鲁跃杯”济阳区首届半程马拉松,吸引全国各地人员报名参加,目前报名人数超3000人;举办第十七届仁风西瓜王评比大赛,在富硒西瓜种植基地享受乡村田园的风光,感受丰收的喜悦;开展历史文化、生态

农业、特色工业等主题研学活动,到龙格黑陶艺术研究院动手体验黑陶制作,到济水韶音博物馆行孔子拜师礼,“游”“学”相结合;以及济阳区第十四届全民健身运动会,济阳区家电、汽车、优质百货展销会,新市镇第一届“民俗文化节”等丰富多彩的活动。

通过一系列活动,济阳致力于营造3大引流场景。

营造消费场景。一方面,旺旺、统一、康师傅、迈大、金晔等知名食品企业均在济阳生产销售,通过开展工业研学、组织食品展销等方式,打造美食消费场景,带动企业营收;另一方面,通过厂家补贴、让利抽奖等方式,整合全区知名家电、汽车、优质百货企业开展促消费活动,让市民群众获得更优质、更实惠的购物体验。

营造文旅商体各类体验场景。积极谋划开展各类文化旅游、商业、体育活动,比如啤酒音乐节、马拉松、青歌赛、非遗展、消费节等等,让群众获得更丰富、更优质、更实惠的旅游体验。

营造网红场景。将各类活动与济阳黄河公园、葛店险工、济阳老八景与济阳新八景、各类研学基地相结合,打造一批网红打卡地,吸引年轻人拍照打卡。

抓住年轻人的心 推出爆款产品

针对文旅新消费潮流的追捧者、创造者——年轻人这一群体,济阳精选五一期间富有趣味化、娱乐化、互动化的项目,积极创作富有创造性的、易于传播的、符合年轻人审美趋势的各类宣传产品,努力获得更大的流量。

以线上带动线下,通过制造热点话题,制作高品质短视频,有力宣推济阳开展的五大类30余项主题活动与3大引流场景,特别是打造的网红场景,推动济阳爆火出圈。

品美食、赏美景、览非遗……这个五一,有“N”个理由来济阳。春暖花开,精彩的活动已经准备好,来济阳,开启一次畅玩之旅。

服务送到心坎里,让群众心里热乎乎

贴心警察于方堂:认真处理每一次警情,细致周到服务辖区居民



文/片 于泊升
通讯员 石晓峰

不管多难都会冲上前

于方堂火起来这件事,还要从去年大年初一说起。

2023年1月22日,辖区群众李某报警:他的女儿与家人吵架后离家出走,家人在附近找了一个小时没有找到,担心孩子的安全,请求民警帮忙寻找。

接警后,于方堂根据李某介绍的信息,一边安排人员调取周边监控,一边带领队员以李某家为中心,对周边每一辆车、每一户宅院、每一处角落进行地毯式查找。经过近一个小时的努力,最终在村子北侧一户人家门前发现了女孩。

此时的女孩,两只脚冻得通红,整个人蜷缩成一团。于方堂脱下自己的警服外套,给女孩穿上,说:“孩子,来,警察叔叔背你回家。”这温馨的一幕,被热心居民拍到上传网络,寒风中,于方堂穿着一件单薄的衬衣,把女孩背回家的举动,感动了无数网友。

“身边好警察”“现实中的‘安

欣’”……每当想起网友对自己的评价,于方堂总觉得不好意思。“作为人民警察,我只是做了分内之事,孩子能安全回家才是最重要的。”

为群众尽心尽力,不管多难,于方堂都义无反顾。2018年8月的一天,辖区安某报警称家中煤气罐着火了。接警后,于方堂立即联系报警人,在赶往现场的路上,首先告诉报警人正确的先期处理方法。到达现场后,于方堂发现虽然现场已无明



火,但是煤气罐阀门损坏,不断漏气,空气中弥漫着浓浓的煤气味,随时存在复燃爆炸危险。在疏散周围群众、做好现场警戒后,伴随着煤气罐“呲呲”的泄漏声,于方堂将煤气罐抱到村南的一个废弃水池中,看着被煤气冲起的水泡从大变小,直到消失,安全隐患彻底消除,于方堂才安心地离开现场。

服务送到百姓心坎里

在于方堂身上,爱,是对警察

放弃。于方堂偏不信了:“都说远亲不如近邻,整天抬头不见低头见的,你们的日子过得能舒心?”

在于方堂的坚持下,经过近一天的协商,两家多年的地界终于划定,多年的矛盾点彻底消除了。事后,两家儿女都到派出所对于方堂表示感谢:“这次多亏了你,解决了困扰我们两家人的难题,我们在外地工作就放心了。”

对于警察而言,每一次接处警,都需要智慧和担当。2021年11月的一天晚上,辖区群众刘某一时想不开,手持菜刀抵在自己脖子上。接到报警后,于方堂第一时间赶到现场,耐心对他进行疏导劝阻。可是,刘某根本不听,不愿将菜刀放下。这时,于方堂忽然发现刘某持刀的右手不知道什么时候被划伤了。于是,于方堂对刘某说:“你右手受伤了,来,让我看看你右手的伤情。”听到这话,刘某下意识地将菜刀从脖子部位放下。正当刘某反手查看哪里受伤的时候,于方堂一个箭步冲上前,将刘某手中的菜刀成功夺下,整个处置过程没有造成人员受伤。

于方堂对自己的评价是,可能不是一个完美主义者,但是是对工作执着的人。群众事无小事,在平凡的工作中,也要将事情办得有声有色,办到百姓心坎里。“希望能做辖区居民的贴心朋友,尽自己全力守护身边百姓。”于方堂说。